

# 烟台崇文学校

## 2022-2023 学年体育工作自评报告

我校认真贯彻落实市区两级会议精神，推进体育课程的改革，认真做好体育教学工作。坚持以提高学生体质健康水平为宗旨，落实学生每天锻炼一小时为重点，以开展丰富多彩的体育活动为突破口，逐步培养学生良好的体育锻炼习惯，全面推动学校体育工作新发展。

学校在体育课堂教学及体育运动项目上锐意改革，逐步尝试课堂专项练习，探索体育专项化发展新模式、新途径，学生受益，效果良好。

学校成立以校长为组长的体育工作领导小组，由分管体育副校长、教导处对体育常规工作进行指导与监督，教研组长带领组员进行体育研究，体育教师严格执行工作细则，开展体育教学工作。按照国家课程标准设置体育课时，制定我校体育工作方案，并组织实施定期检查。

我校配有专职体育教师 1 人，兼职体育教师 0 人。学校重视教师的专业学习，鼓励和支持教师参加各种专业培训，并尽最大努力提供机会。教师积极参加各种专业培训，利用网络、书刊等资源进行自我充实。多年来学校坚持“健康第一”的教育理念，认真落实体育工作。

1. 深化体育(与健康)课程改革，立足课堂，扎扎实实上好每一节体育课，提高体育教学质量，保障学生体质达标。达到学生人人喜欢上体育课的目的，有效地改善学生的体质健康水平。

2. 强化教科研意识，积极参加各级各类组织的教研活动及时总结，完成教研专题。

3. 体育课教学从增强体质出发，加强课堂对基本技能和基础知识的教学，并经常对学生进行思想品德教育，有意识地培养学生的优良品质，充分发挥教师和学生两方面的积极性，不断提高教学质量。

(1) 认真备课，精心写好教案，认真上好每一堂课。

(2) 认真学习和贯彻课程标准，钻研教材，明确教学目的与任务，掌握教材重点、难点，明确本科的教学任务、教学原则、教学方法、组织措施等。

(3) 在教学中，加强重视基础知识和基本技能的教学，同时注意对学生能力的培养，努力完成体育五个领域任务。

(4) 教学原则、教学方法的运用，要从增强学生体质出发，根据青少年的生理、心理特点及学生的实际情况，合理地安排好运动量。

(5) 认真做好学生每学期、学年体育成绩的考核与评定，重视经验的积累，定期进行科学的分析与归纳，指导和改进教学工作，不断提高教学质量。

(6) 教学中要充分发挥体育委员、小组长及积极分子的作用，并经常做好对他们的培养和训练工作，使他们真正起到教师助手的作用。

4. 继续加大人才引进、招聘、培养力度，补齐体育教师缺口。强化培训，大力提升师资队伍专业素养。促进体育教师努力提高教学水平。

5. 结合我校实际情况。我校每年秋季体质达标健康检测运动会，项目有50米跑、坐位体前屈、仰卧起坐、50\*8折返跑。

6. 学校体育社团开设了篮球社团，学生在社团经过体育老师的专业指导，提高训练强度，并举办篮球比赛，增强学生对抗性，和篮球实践性。既锻炼了体质，又提高了运动技能。

7. 学校原校址已移交幸福新城拆迁指挥部。目前在幸福路23号躲迁，无正规体育场地条件保障。

总之，学校体育工作在各级领导的重视和关心下，通过全校师生的共同努力，特别是体育教师们的勤奋工作和无私奉献，取得了一些成绩。尽管我们工作中还存在着这样或那样的不足和缺点，但我们要珍惜所取得的成绩，并在此基础上，踏实的工作，不断进步来回报关心和支持我们工作的领导、同行和同学，为努力开创学校体育工作的新局面而作出自己的贡献。